

黃金蜜棗高雄縣燕巢、阿蓮試種成功

棗子有「台灣蘋果」美譽，富含維生素C、B1、B2、鉀、鎂等營養素，是少數能連皮食用的水果，香甜可口，營養全方位，適合全家大小一起享用。

「高雄3號-黃金蜜棗」高雄區農業改良場於86年，由高朗1號棗開放授粉之實生後代中選育，93年提出命名申請，並分別在燕巢鄉葉清和、葉家權父子及阿蓮鄉陳明輝農友，共約5分地的果園中試種，目前已結實累累，正是嚐鮮的好時機。

全新品種「高雄3號-黃金蜜棗」，甜度高達13-16度，元月6日農改場特別在燕巢鄉農會棗子第7產銷班，葉清和農友的試種果園，舉辦田間栽培示範觀摩會，數百位來自高屏南地區的農友一致肯定果實甜度的表現。

由葉家所生產的精選等級的蜜棗每台斤約100元、特級者每台斤約70多元。葉家權農友說，有的甜度可高達20度，但由於尚屬試種階段，數量很少，並不敢貿然接受訂單。



黃金蜜棗

觀摩會中農改場的專家除了對黃金蜜棗做深入介紹外，也讓農友嚐鮮及親自到果園中實地了解。農改場黃賢良場長表示，台灣棗子栽培集中於高、屏、南、嘉等地。近幾年消費者對棗子的品質要求提高，為提高南台灣棗子的產量與品質，7年才研發出這種外皮較黃的印度棗，取名為「黃金蜜棗」。這種黃金蜜棗比其他品種棗子可以早半個月收成，12月即有1/4的產量，同時期蜜棗只有5%。未來希望棗子能多元化發展，但不希望搶種現象發生，以免影響市場。

農改場邱祝櫻研究員表示，高雄3號黃金蜜棗平均糖度比蜜棗甜，肉質細緻、多汁，適口性極佳，對於喜好甜脆口感的消費者來說，將可提供另一項選擇。缺點就是果實稍小，平均果重約80至100公克，且果皮對藥劑較敏感，易產生斑點。農友若對黃金蜜棗有任何問題，可向高雄改良場詢問，將竭誠提供諮詢解答。



品嚐黃金蜜棗